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Exercice 1 (4 points)

On se propose d’étudier un circuit série composé
d’une résistance R et d’une bobine d’inductance L et
de résistance r.

UR up
.
U

Le diagramme de Fresnel ci-dessous représente les tensions aux bornes de la bobine et de la
résistance R.

Rappel :

a

b

a@=b2+c?—2bccos A

c

sinA sinB  sinC

1.2. La tension aux bornes de la résistance est de 120 V. La tension aux bornes de la bobine est de
110 V. Caleulér, en volt, la tension U. Arrondir le résultat a I’unité.

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

1.3. La tension totale Uest de 194 V. Calculer, en degré, le déphasage ¢ tel que @ =

Arrondir la valeur a I’unité.

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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Exercice 2 (3 points)
Le tableau ci-dessous représente une facture d’achat de matériaux électriques.
. Prix unitaire HT Montant
Article Quant. (en €) (en €)
Disjoncteur 16 A 10 14,70 147,00
Disjoncteur 32 A een 60,50 302,5
Disjoncteur 30 mA 3 63,50
Total HT
(sans remise)
Remise; ..... % 96
Total HT 544,00

TVA 19,6 %

Total TC

2.1. Calculer le nombre de disjoncteurs 32 A

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

.....................................................................................................

................

................

................

................
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Exercice 3 (3 points)

La variation R de la résistance d'un chauffe eau en fonction de la température 0 est donnée par la
formule ci-dessous :

R®)=Ry(1+ab)

Avec R(6) : résistance (en Q) 4 la température 6 (en °C.)
Ro: résistance 3 0 °C en Q
a : coefficient de température
0 : température en ° C

3.1. Calculer la résistance Rsp 4 © = 50° C du chauffe eau, sachant que sa résistance Ry est 12 Q.
et le coefficient de température a = 4 x 102

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

3.2. Larésistance R d’un autre chauffe eau est de 42 Q0 4 0 = 60 °C. Calculer le coefficient de
température a pour Ry = 15 Q. Exprimer le résultat 3 l'aide d'une puissance de 10.

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

Exercice 4 (3 points)

Une entreprise regoitune livraison de 25 articles pour un montant de 1 725 €.
Cette livraison comporte des tubes fluorescents et des luminaires.

On appelle x le nombre de tubes et y le nombre de luminaires,

4.1. Traduire cet énoncé par une équation a deux inconnues x et Y.

.....................................................................................................................

4.2. Le prix unitaire d’un tube fluorescent est de 50 €. Le prix unitaire d’un luminaire est de 75 €.
Traduire le montant total de la livraison en fonction de x et de ).

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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4.3. Montrer que la résolution du probléme conduit au systéme suivant : {

x+ y=25
2x + 3y=69

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

Exercice 5 (7 points)

La puissance utile d’une batterie est donnée par la relation : P = (E—rl) Isoit P = EI -

laquelle 7 représente I’intensité débitée par la batterie.

On dispose d’une batterie pour laquelle E= 6V et r = 0,5 Q.

On souhaite déterminer la valeur de la puissance maximale de cette batterie.

On modélise cette situation & 'aide d'une fonction définie sur [0;12] par:

f(x)=-0,5x" + 6x

5.1. Compléter le tableau de valeurs ci-dessous. Arrondir les valeurs au dixiéme.

12 dans

11

12

13,5

13,5
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5.2. Tracer la représentation graphique de la fonction Ssur [0; 12] dans le repére ci-dessous.
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5.3. Exploitation de la représentation graphique.

5.3.1. Déterminer graphiquement, les valeurs de x qui correspondent & y = 10.
Laisser apparents les traits utiles 2 la lecture.

.......................................................................................................................

5.3.2. Résoudre algébriquement 1’équation : — 0,5x” + 6x = 10, en utilisant le formulaire
situé page 6/6.

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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5.4. Interprétation.

5.4.1. Déterminer graphiquement, la valeur de x pour laquelle la fonction fest
maximale,

........................................................................................................

........................................................................................................

........................................................................................................

.........................................................................................................

Rappel des formules : ax?> + bx + ¢ = () A=Db?-4ac
Si A > 0 I’équation admet deux solutions distinctes : X = iﬂ@ X = ﬂ

2a 2a

Si A =0 I’équation admet une solution double : X1=Xxy = ;—
a

Si A <0 I’équation n’admet pas de solution réelle.






